
s7. hirdetményre, nielv 
rhitfi f. hó 12-én és H-én, a 
-én min len kellékekkel fé|.
I) 31 etl Nagyvárad, Debre- t| 

. a nagyváradi katonai élel- 
I v árlejtés tartatik

(»-bérletre,
I 'énzel ellátott ajánlatok a 
la .ig nevezett raktárnál be.

parancsnoksága.

lentés.
jiiirre teszi, hogy az uradalom területé«

i, Luhi-Erzsóbet- és
rrás,

uraknak Szolyván bérbe adattak • 
p“l keedve a nevezett czéghaz les inak

Maradván tisztelettel

Ichönborn-Buchheim-féle
igazgatósága Munkács

ez. fogyasztó közönségnek ezennel 
j lé-ét már f. é. november 15-étől
Droit ásványvizeket, mind forgalomba

ik -zerint lesznek berendezve, a pa- 
by. h gy a nevezett ásványvizek mi- 
Inkezöleg még nyerni fog, a a viz jó
V kiállítása : a vignetta, a dugó egetés
ki módosításon fognak átmenni.

nevelek által bővebben tudósítani. 
Kiváló tisztelettel

•erniau és Bodnár,
Szolyván iBeregmegye).

tamos orvosi tekintély által min 
titest ^zsegvsehb ital ajánlva, nél 
ilözhetetlen — Kitűnik kellemesebb 

Inyhesege es páratlan ízletességével
[óképviaelőség az o?ztr. magy. monarchia 

részére ;

|Kohn testvérek Kassa
I__ ívipható minden elsőrangú gyógy.
prrárban, csemege kereskedésben és 

kávéházban.

Ä ÍS ** ŰA 

-f \ f

* KITÜNTETÉS ■
t* SZÉKES- - 

FEHÉRVÁR 
§ ezüstérem 1679.I

elven,

I I DiszoklcTéllel

Lket« L
legjnta-

közzéteszek.

romda tulajdonos.

1888. XX. árfolyam.
U

215. szám,
EISflseleei árak :

'sídben és pósldn küldve.
Szerda, október 31.

*ÍT irr.
Negyed évre

10 frj—kr. 
® . — *» . «0,

Egye» »zárni & kr.
*■ »p e.ell.Bl rínét Ulet3 min. 
!n iSaa/ hetyen.■ lese,156«. »am, Oosoesky *.»i — « »»«ke.it6.6gb. bér. 

■•oly. küldendő.

Ráfizethetni helyben : 
TBLBODl K, LAJOS é. l()i 
OSATH Y KÁROLY k3nyy. 
k.rMkedéiébM i. . kl.dóhlr., 
t.lbM KUTAS! IMRE könyr- 
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DEBRECZEN
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZ ATI HÍRLAP.

A debreczeni és vidéki »függetlenségi párt. közlönye.
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj:Néfy haaábes petit sorért 6 kr. Nagyobb terjedelmit s többsser hirdetések alku szerint a I e g- olcsóbb árért vétetnek fel. Bélyegdij minden külön beikta­tásért 80 kr.
Hirdetést vagy reelamot magában 
foglaló újdonság a óra 50 krajcár
eNyHtér“-ben oegjlenö kősle- meny minden petit sora 80 kr Hirdetések felvétetnek a kiadó
hivatalban, ZUTA8I I.könyv­
nyomdájában, valamint ZIOHBE 
MAN H. közv. irodájában is. 
Név nélkül vagy bérmentetlenfcl 
Leküldött levelek nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok viesxa nem 
adatnak.

A Deák beszédei.
A Kónyi könyvének harmadik kötete 

nemcsak irodalmilag fontos, hanem ese­
ménynek tekinthető politikailag is. — E 
könyv az 1861—66. korszakról ad hirt a 
Gorove-Lónyay naplóiból, eredeti okmányok­
ból és olyan egyének elbeszélései nyo­
mán, a kiknek szerepük volt abban az 
időben.

Sok homályos részlete és érthetetlen 
eseménye van ez időszaknak. Miért kivánt 
Deák Ferencz az osztráktól 1865-ben ke­
vesebbet, mint 1861-ben, és miért elége 
dett meg 1867-ben, tehát Ausztria leve- 
retóse után, akkor, midőn már romokban 
hevert a »nagyhatalmi állás« — sokkal 
kevesebbel, mint a mennyit 1865-ben kö­
vetelt : ez homályos rejtély volt mindazok 
előtt, kiknek szemében a Deák hazafisága, 
jelleme és láogesze minden kételyen fe­
lül állt. Miután pedig, Deák Ferenczet, 
józan ószszel gyanúsítani nem lehetett, 
ennélfogva a homály áttörhetetlennek lát­
szott.

De »lassan lassan lehull a fátyol a 
Bécscsel való alkudozás titkairól, ügy lát 
szik, mindez már kicsinált dolog, s az or­
szággyűlés csak arra van hivatva, hogy a 
megtörtént tényeket registrálja.« így ir 
Kossuth 1867 márczinsban ama »Nyilt 
levél«-ben, melyet Deákhoz czimezett, de 
a nemzetnek küldött. Nagy esemény volt 
akkor ez a levél. A budapesti jogászgye­
rekek könyvnélkül tanulták meg, az utczá- 
kon csoportok keletkeztek s komoly férfiak 
vetették föl a kérdést, hogy váljon lesz-e 
koronázás e levél után 1

A koronázás megtörtént; az alku lét­
rejött s Andrássy igy kiáltott fel a Tere- 
besre gyűlt választék előtt: »Mindent meg 
nyertünk !<

Hanem a Kossuth szava nem ment 
feledésbe. »Lassan lassan lehull a fátyol 
a Bécscsel való alkudozás titkairól, ügy 
látszik, mindez már kicsinált dolog s az 
országgyűlés csak arra van hivatva, hogy 
a megtörtént tényeket registrálja.« A fá­
tyol bulldogéi. Minap ssínre került a 
Trefort emlékirata, melyben a magyar had- 
sereg jogos és természetes volta vaskövet- 
kezeteseéggel van kimutatva. Most uj ok­
mányokkal világit be Kónyi Manó a ho­
mályba. Még ma sem látunk minden rész­
letet, de megfejtve látjuk a Deák engedé­
kenységének okait. Érdekes és értékes 
okmánytár ez a könyv s a Kónyi naiv 
bnzgóeágának igazán sokat köszönhet min­
den pnbliczista és minden történetiró.

Látjuk, hogy Deák az alkotmány tel­
jességéhez, formáihoz és hagyományaihoz 
állandó hűséggel ragaszkodott. Engedé­
kenységre őt nem saját belátása, nem is 
a viszonyok hatalma kónyszeritették, ha­
nem az emberek gyengesége és hatalom­
vágya. Lényay, Eötvös, Gorove, Andrássy, 
Bezerédj, Kerkápoiy, Horváth Lajos — 
ezek mindenáron bókülni akartak. Eötvös­
ben túlnyomó az általános emberi szem­
pont, Andrássyban túlnyomó a frivolitás, 
Lónyayban túlnyomó a hatalomvágy. A 
gyeplő a Deák kezében volt, de a lovak 
erősebbek valának a szerszámnál.

Delegatióra Deák Ferencz is gondolt, 
de úgy akarta — s ezt ki is fejtette a 
bécsi »Debatte«-ban, hogy az országgyű­
lés a tagokat utasítással lássa el. András- 
synak es nem tetszett, más vázlatot irt, 
előbb megszerezte magának hozzá a hive 
két, azután bemutatta Deáknak és elfogad 
tatta vele is.

Deák gondoskodni kívánt a monarchia 
»biztosságáról«, mert szerinte es a prag- 
matiea sanctio folyománya. — Andrássy 
»nagyhatalmi állást« kivánt »biztosság« 
helyett. — Deák nem engedett, Andrássy 
frondeurködött s bár a feliratnál Deák 
győzött, de a kiegyezési törvény mutatja,

hogy az Andrássy »nagyhatalmi« ambitiója 
érvényesítette magát.

Eunek az ambitiónak iszsznk a levét 
a militárizmusban és az irtózatos állam- 
adósságban. A kiegyezés férfiai rendre- 
rendre átköltöznek egy jobb és csende­
sebb világba, egyelőre szobrokat is kín­
nak Budapest téréin, de mikor már mind 
lehullott a fátyol a Bécscsel való alkudo­
zás titkairól, talán csak megnyílik a nem­
zet szeme is, s talán csak letér arról a 
végzetes lejtőről, mely az Opportunismus 
tál-leneséjóért Magyarország jövendőjét a 
megsemmisülés felé sodorja.

B. M

Mi ti volt a 61. orszdggyillés határozati pártja?*)
Kónyi Manő sok érdekes adattal járul 

a határozati párt beléletének megismeréséhez, 
közli velünk a párt első és második határozati 
fogalmazványát, melyek eddig napvilágot nem 
láttak, de mindez nem teheti világos képpé, 
a mi szürke gomolygó khaosznál nem volt 
egyéb. Az emberek, kik a párt élén állottak, 
csak oly bizonytalan ingó árnyak, mint a 
mily zavarosak és ellentmondók a párt kö­
réből hirdetett eszmék. Feltűnik mint hir­
telen meteor Teleki Lászlónak alakja, misz­
tikus komoly fénynyel bolyongva darab ideig 
ide oda, hogy végül az országot megreszket- 
tetö durranással merüljön el az örök éjben. 
Kónyi Manó e nevezetes epizódról is több ta­
núságot gyűjtött össze olyan férfiaktól, kik 
leleki László szereplését közelről láthatták, 
ook becses és érdekes részletet tudunk is 
meg tőlök, de nem csak hogy Teleky László 
öngyilkosságát meg nem magyarázták, ellen- 
mondásaikkal áthatlan rejtélylyé bonyolítják 
egész működését és politikai jellemét is. Az 
egyik tanú, ki a határozati párt tagjának 
mondja magát, Almássy Pálra hivatkozva, azt 
állítja, hogy Teleki László kezdettől fogva 
Deák Ferencz politikáját helyeselte, és csak 
önigazolására ama gyanúsítások ellenében, 
mintha a király irányában szabadonbocsá- 
tásáért kötelességeket vállalt volna, válasz­
totta & határozati álláspontot. Tette ezt ab­
ban a reményben, hogy pártja kisebbségben 
lesz. Hogy mégis ez a párt többségre ju­
tott a mit 6, a vezér, az ország kárának 
ítélt, ez volt az ő tragikuma, mely az ön­
gyilkos fegyvert kezébe kényszeritette. — 
Ugyanez a tanú {szemlélhető eleven közvet-
•SüftSSL ‘!ja l9,’, miként sikerült a határozati 
párt többsége ellenében a feliratnak győzelmet 
szerezni. Másfelől Madarász József, Pulszky 
^e™-,8röf Andrássy Gyula azt erősítik, 
bogy leleki László egyenest forradalomra tö- 
rakedett. Pulszky szerint kétségbeesésének va- 
.T °ka Tolt> h°67 a külhábornra való 
számításai be nem váltak. Választhatunk hát 
bogy egy nyomorult komédia áldozatának’ 
jsgy egy titáni törekvés hősies martyrságának 
tartsuk e. Teleki László egész egyénisége, 
helyzete és múltja föltétlenül az utóbbit teszi 
valószínűbbé, de akármi volt is, bizonyos az 
®gj. hogy a határozati párt benne irányzó 
szellemet és parlamenti vezért nem nyert 

Utána Tisza Kálmán lép az előtérbe. 
Ráismerünk, hogy ne is mernénk rá ! A leg­
nagyobb államférfiaknál sem ritka dolog 
bogy pályájukat súlyos botlással kezdik és 
natal tehetségüknek előbb nagy tévedésekben 

ál kJ/orniia> mielőtt hivatásukat betőlthet- 
, P* aIlgha fog valamikor hiányzani még 

első fellépésűkben is az erőnek nyoma, a 
fiatal oroszlán körme. Tisza Kálmánról el­
ismerhetjük, hogy mindjárt első bevonulásánál 
a magyar közélet sorompói közé oly ki­
csinyes és akadékos, oly eszme nélkül való, 
nagy dolgokban ingatag, apró dolgokban szí­
vós, a minőnek később mindig találtuk. A 
mit eddig Tisza Kálmán 61-iki és 65-iki 

ns6rdl tudtunk- Kónyi Manó müvében 
Odo jellemző adattal van kiegészítve, annál 

jellemzőbbel, mert jobbadán színfal mögötti 
dolgokra vonatkoznak, A felirati javaslat győ­
zelme után részletes vita közben a határozati 
párt oly módosításokat iktatott a javaslatba, 
melyekről Deák joggal panaszolta, hogy ja­
vaslatának czőlját és szellemét kiforgatják.
“ megváltoztatott feliratot, mely a király 
trónőrőkösödését ignorálta, az uralkodó el 
nem fogadta. Tisza Kálmán volt ekkor az, 
ki titkon és saját pártjával nem érintkezve, 
az eredeti szerkezet visszaállítását segítette 
elő. Egy Debreezenben ez idő­
tájt megjelent röpirat kese­
rűen vádolja a vezért, hogy pártja felbon- 
tásán dolgozott.**) Kónyi közzéteszi ama má-

v?,ik,ha^rozati javaslatot is, melyet Tisza 
Kálmán Deák második felirata ellenében ki­
dolgozott és a háznak beterjeszteni kivánt. 
?z“raz’ élettelen szőrszálhasogató munka, mely 
felhasználja a nemzeti történelem bizonyítékait, 

s.mcs benne a nemzeti történelem 
leikéből. A képviselők érezték, hogy szemben 
a Hatalomnak jogtipró kijelentéseivel, melyek 
az egyezkedés minden reményét — meg­
semmisítették, a képviseléház egyhangú nvi- 
‘a/koza,tá(ra vem szükség, konferencziát, ké- 

8á,rt djést tartottak, hogy egyezkedést 
hozzanak létre. Tisza Kálmán nem állott 
el javaslatától. Csak mikor a nyilvános ülésben 
Óriási viharos lelkesedés fogadta Deák nagy-
?f™tei7ez0Wt és a képviselőház a pillanat 
lázától elragadva, rögtön határozni kiránt az 

gy érdemében is, hagyta Tisza zsebében sa- 
ját határozati fogalmazványát. Hasonló moz 
?f>fok fémek vissza Tisza vezéri szerep­
lésében a 65-iki országgyűlésen is. — Nincs 
egyetlen pillanata, melyben a szellemek ve- 
zére volna, az idők hangja szólalna meg be 
Jőle. Sohasem látjuk belőle világolni a lélek 
nagy lángját, mindig félig formalista, félig szí­
nész, a kinek szerepét a külső körülmények 
határozzák meg és a ki semmi lépésével 
nem veszti el az ügyeletet saját személyére 
Ez az ő nagy taktikája, a taktika ama faj- 
taJa, melylyel a gyöngék, és nem az erősek 
élnek. De hát sokra vitte. Magyarország mai 
politikai nemzedéke, mely megtanulta be­
csülni a hatalmat és az elvtelen opportunizmust, 
ót tiszteli államférfiul ideáljának !

— Belföldi hírek Az udvar i f t- 
h o n. A király ő Felsége tegnap estére szán-

*y Az „E—s“-ből.
„ **) Ha valakinek e rOpirat birtokában volna,

lekötelezné szerkesztőségünket rövid idSre való íten- 
gedésével. S a i r k.

dákolt elutazását Bécsből Gödöllőre elhalasz­
totta. ■— Mária Valéria főherczegnő tegnap 
este Kőbányára utazott, a honnan a király­
váltón át kölönvonattal folytatta útját. A fó- 
herczegnő 10 óra 24 perczkor érkezett Gö­
döllőre. — Királyunk müve a had­
seregről. A „Münch. Alig. Ztg.“-nak, e 
rendesen jól értesült lapnak egy bécsi távirata 
érdekes hírt közöl. Azt jelenti ugyanis, hogy 
a trőnörös vállalatának, „ áz osztrák-magyar 
monarchia írásban és képben“ czimü nagysza­
bású münelr rövid idő múlva párja támad egy 
kisebb, de nem kevésbbé érdekes és fényes 
kiállítású műben, mely „Az osztrák-magyar 
hadsereg Írásban és képben“ czimet fog viselni 
s mely uralkodónk Ferencz Józesf személyes 
veze ése és felügyelete alatt készül. — El 
maradt kirándulás A törők vendé 
gek, kik Széchenyi és Maschar pasákkal élű 
kön kirándulást terveztek Budapestre, mint 
Széchenyi gróf az önkéntes tüzoltótestületet 
értesítette, közbejött akadályok miatt lemond­
tak a kirándulásról. A jövő tavaszszal azonban 
a társaság okvetlen ellátogat fővárosunkba. —
A reg á 1 e-ü g y t á r g y a 1 á s a. A kép 
viselőház regále-ügyi bizottsága tegnap foly­
tatólagos ülést tartott, melyen Tisza Lajos gr. 
elnök bemutatta a bizottsághoz utasított — 
törvényjavaslatokra vonatkozólag Pest és 
Jászkun-Szolnokmegyék s Nyíregyháza és Bé 
kés városok részéről benyújtott kérvények 
tartalmát. Ezután tárgyalás alá vette a bi­
zottság a kártalanítás módozatait megállapító 
15 szakaszt, mely szerint a kártalanítás vég­
leg megállapított összege e czélra külön kia­
dandó, s 70 év alatt sorsolás utján beváltandó, 
előmutatóra szóló közforgalmi állami kötvé­
nyekkel eszközöltetik, s készpénzben csakis 
azon töredékrész fizettetik ki, mely a leg­
kisebb névértékű kötvénynél is csekélyebb.
Az állami kötvényekkel kielégítendő kártalanítás 
csak azon igényt állapítja meg, hogy a kár­
talanítás összege kötvényekben 1892 végéig szól 
s csak a kötvényekben ki nem elégíthető ma­
radékrész fog azonnal készpénzben 
kiszolgáltatni.

= Külföldi hirekTT’p álfa^éT^NT 
metország. Berlinben nagyon kellemet­
len hatást gyakorolt az, hogy daczára a biz 
tiltásoknak, melyeket Schlózer es Galimberti 
bécsi nunczius arra nézve adott, hogy a pápa 
nem fogja a világi hatalom kérdését felvetni, 
ez mégis megtörtént. Ebből azt következtet 
ték, hogy Schlözer elmulasztotta a Vatikán 
diplomáciáját határozottan és félreértést nem 
tűrő világossággal figyelmeztetni arra, hogy a 
német külügyi kormány nem fogja támogatni 
a Pápa igényeit az olasz királysággal szem- 
ben. Ltóbb azonban kiderült, hogy Schlözert 
e tekintetben semmiféle mulasztás nem terheli 
s minthogy azért, a mi tényleg és pedig min­
den megállapodás ellenére történt, Schlözert 
okolni nem lehet, a német külügyi kormány nem látta szükségesnek SchlözeF visszaMvá- 
sára nézve intézkedni addig, mi» esetleuS ±0kbŐ1 nem vá]lk a vatikáni poíosz 
követ állása a szentszékkel szemben tartha­
tatlanná. — Oroszország és Milan 
király elválása. Pétervárról,

ben az a vélemény uralkodik, hogy Milán ki 
rály válási ügyébe sem az orosz kormány, ■ 
sem pedig az orosz synodus nem avatkozhá- 
tik még abban az esetben sem, ha Kecsko 
Natália maga fordulna az utóbbihoz. Ez végre 
a szétvált házaspárnak magánügye, bármily 
határozottan elítéljék is az orosz mérvadó 
körök Milán király eljárását. — A forra­
dalmi mozgalom Spanyolor- 
szágb#n. A jelenlegi spanyol kormány 
rendkívül türelmes magatartása a köztársasági 
párt üzelaeivel szemben, úgy látszik, már is 
megtermetté gyümölcsét. A spanyol miniszter- 
tanács legutóbbi ülésén a külügyminiszter és 
a belügyminiszter közölték, hogy a hadsereg 
körében és több tartományban ismét forra­
dalmi mozgalom észlelhető. Érdekesnek tartjuk 
erre nézve kiemelni, hogy a franczia lapok 
legnagyobb része rendkívül elismerőleg nyi­
latkozik a regens-királynőről, ki Spanyolor­
szágban általános szeretetnek örvend és ki 
minden lehetőt megtesz, hogy kényes 
feladatát sikerrel oldhassa meg — 
Újabb merénylet a czár ellen. 
Pétervár, okt. 29. Az udvari miniszter ma d. 
u. 2 óráról a Kursk-charchov-azovi vasút ta- 
ranovkai állomásáról azt táviratozza, hogy a 
nevezett vasútvonal borkii állomásán a csá­
szári vonat második mozdonya és a mozdony 
után következő négy kocsi kisiklott. A czári 
család és kísérete teljesen sértetlen maradt. 
— Az orosz csapatmozgalmak.
A „Kreuzzeitung“-nak jelentik Moszkvából, 
hogy a 15 -ik hadtest egy hadosztálya a ka - 
záni kikötőbe szállíttatván, onnan Volga-gő- 
zösökön lefelé hajóznék egész Nisni-Novgrodig. 
Ez a hir megerősíti az osztrák és magyar 
lapoknak ama jelentéseit, melyek az orosz 
csapatoknak a nyugati határ felé tolásáról 
szólnak. — Vilmos császár a ber­
lini sajtóról. Berlin, okt. 29. A városi 
tanács jelentése szerint a császár a városi 
hatóságok részéről szombaton átnyújtott fel­
iratra azt válaszolta, hogy szívből mond kö­
szönetét az átnyújtott ajándékért, melyet szí­
vesen fogad. Útjában a császár nagy őrömére 
mindenütt meggyőződött, az idegen uralkodók 
és népek is mily rokonszenvvel viseltetnek a 
német birodalom iránt, és hogy e rokonszenv 
a birodalmi fővárosra, Berlinre is kiterjed. 
Nem mulaszthatja el azoban, hogy utazásában 
egy igen fájdalmasan érintő visszaemlékezés­
nek is ne adjon kifejezést. Mig ő egészségének 
és minden erejének feláldozásával azon volt, 
hogy barátságos viszonyok létesítésével a haza és 
ezzel saját fővárosa békéjét és jólétét biztosítsa: 
addig a fő- és székváros napi sajtója családja 
ügyeit a nyilvánosság elé vonszolta és oly 
módon tárgyalta, miként azt magánember sem 
engedné meg. Ez ő felségét nemcsak fájdal­
masan érintette, hanem méltatlankodását fel­
keltette. Mindenekelőtt is ő felsége kikéri 
magának, hogy boldogult atyjának folytonos 
idézését saját személye ellen folytassák. Ez 
őt, mint fiút a legmélyebben bántja, és a leg­
nagyobb mérvben kellemetlen. E.várja, hogy 
ha Berlint főszékhelyéül választja — és mini 
berlini, mindig ide vonzódik — fel fognak 
hagyni vele, hogy családja benső viszonyait a 
sajtóban fejtegetések tárgyává tegyék.

KARCZOLÁTOK
(Feliraí Deák Ferencinek. - Teleki László gróf? 
- J.UM és a vagyon. - Pro domo. - Előléptetés.- 
II, Vilmos dorgál. — Alapos gyanú. — A mi dol­

gunk. — A podeszta ur.;

szerint jó forrásból meríti a félhivatalos »®ud; 
Korr.“ következő értesülését. Mérvadó *»r0*

Deák Ferencz mauzóleumára keresik a 
legalkalmasabb feliratot. „A nemzet és a ki­
rály kibékitéseért,“ hangzik a legszi­
kárabb ízlésű bizottsági tag fülsértő ajánlata. 
Mintha csak Milán királyról és Kecskó Na- 
taska asszonyságról lenne szó, a kiknek k i- 
békité sében szintén igen sok embernek 
fájt a feje.

Mi kétféle feliratot ajánlanánk.
Azoknak a naiv embereknek, a kik Deák 

Ferenczet a magyar függetlenség és önállóság 
első alapjának letevőjét látják a kiegyezési 
műben, tetszeni fogna p. o. ez a felirat:

Nem igy akartam . . .
Azoknak pedig, a kik belátják, hogy mit 

szalasztott el a haza bölcse... Köaig- 
grätz után, szájok ize szerinti leend a köret 
kező felirat:

Ézsau tál-lencséje ... orJa ” , .
Ámbár elég felír« » Deáknak

1(3Í11 .ki 1S‘
m a ga pedig valami olyat kellene a mau­

ra felírni, a mit a mostani államférfiak 
egyike sem igényelhetne, hát akkor Írjuk oda 
azt, hogy :

önz*tl»n ember wfa,



DEBBECZEN.

Igen, ez a tekintetes ur nem volt 
Tisza Kálmán ó excellencziája.

Teleki Lászlóról mindenkor azt hittük, 
hogy hamleti tépelődés vitte a sírba.

A császár azon föltétel alatt kegyelme­
zett meg az elíogottnak, hogy politikával fog­
lalkozni nem fog.

Miután azonban 1861-ben királyi meghi 
vót kapott a főrendiházba, azt hitte, hogy 
föltétel megszűnt és megalkotta a — hatá­
rozatot.

Béesben és sokan itthon is nem igy vé­
lekedtek és Telekit szószegőnek bélyegezték s 
ó ezért végezte ki magát.

Kónyi Manó könyve Deákról nem Ham 
lelnek, hanem Tisza Kálmáni komédiásnak 
festi le Telekit. Teleki e könyv szerint nem 
is akarta, hogy a határozat keresztül men 
jen. Remélte, hogy az meg fog bukni: ko­
médiával akarta a népszerűségét visszahó- 
ditani.

A határozat nem ment keresztül, de 
Teleki sem segített magán. Tehát nem ham 
leti vívódása, de a komédia sikertelensége 
ösztönző a végzetes lépésre

Mily derék Kónyi úrtól, hogy Telekit 
leszállítja — Tisza Kálmán mellé!

*

Mikor Tisza Kálmán kormányra lépett, 
azzal ijesztgették a kathólikusokat, hogy — 
„vigyázatok, ez a kálvinista 
ember majd ráteszi a kezét a — 
papi vagyonra!“

Mire átvette a pénzügyminiszteri tárczát, 
hát egyszerre csak benyújtja a regale-meg­
váltási törvényjavaslatát ős kitűnik, hogy ko­
torászik bizony ez már kálvinista, lutheránus 
és kathólikus zsebekben egyaránt.

És miután az étvágy evésközben szeret 
megjönni, azért még semmi sincs elkésve. 
Majd következik a regale, ezen 
u r i-v agyon után még a papi-va- 
g y o n is!

*

Egyik helybeli lap múlt szombati tár­
ozójában iratik „pro dóm 0,“ hogy tisztes­
séges (ezúttal társadalmilag tisztességes) szín- 
társulattal szemben lehetne a közönség g y ö n- 
gédebb és elnézőbb és ne hangoz­
tatná a színész megett lépten nyomon, hogy 
ezek rossz színészek!

Sohasem láttunk még elnézőbb publiku­
mot a debreczeninél! Sohasem hallotta és ol­
vasta még itt jó színész, hogy ő — rossz 
szinész! Ez utóbbi ha nem is hallotta, de 
inkább olvasta még azt, hogy ő jó aiinősz!

Elnézi ez a publikum és sajtója még azt 
is, ha az általa támogatott színészek nyilvá­
nos helyeken becsmérlik.

A kinek azonban akár Debreczenben, 
akár máshol a publikum nem tetszik és

A „BEBBICZU» TlBCZÁJA.

A kisajátított ház.
— Charles Collins után angolból. —

„Nincs egyetlen egy tükör sem a házban, 
uram. Ez is egyik különös szeszélye a gaz­
dámnak. Sehol az egész házban nincs.“

Sötét, komor kinézésű épület volt, s a 
társulat a vasúti állomás kibővitése végett vá­
sárolta. A ház árát a kisajátítási bíróság álla­
pította meg, s ennek következtében nevezték 
el kisajátított háznak. Az épület már a társu­
laté volt; de lakója még mindig benne tartóz­
kodott, megakadályozván a tényleges birtokba 
vételt. Figyelmemet régóta magára vonta e 
lak, mivel épen szemben volt egy nagy rakás 
épület fával, a melyet a vasút vonal ezen a 
részén halmoztak fel, s a melyen sokszor ül­
dögéltem, ha a pályaudvaron való sétálgatás- 
ban elfáradtam.

Négyszögletes, rideg épület volt, durván 
faragott kövekből épitve, s ugyanilyen kőleme­
zekkel fedve, Kevés ablakkal, melyek az épü­
let nagyságához képest igy is kicsinyek voltak. 
Az egész homlokzaton mind össze négy ablak 
volt; a középütt levő ajtó mindenik oldalán 
egy-egy, s még kettő felettük az első emele­
ten. a redőnyök leeresztve állottak s mikor az 
ajtó is zárva volt, a borzadalmas külsejű ház 
az életnek s lakottságnak semmi jelét nem 
mutatta.

De az ajtó nem volt mindig zárva. Ko- 
ronkint, nagy kulcsnyikorgás s retesz csatto­
gások között megnyílt, egy férfiú jött elő, s 
megállóit a küszöbön oly mohósággal szivá a 
levegőt, mint a kinek csak ritkán van alkalma
hozzá jutni. Alacsony, zömök ember volt, _
körülbelül 50—60 esztendős rendkívül ap­
róra nyirt hajjal és hosszú, tömött szakállá], 
— kit szemeinek barátságos csillogása meg­
nyerővé tett.

A mikor én láttam, zöldes-barna kabátot 
viselt vala. i különös anyagból, a mely nem 
volt posztó, s világos szíbü mellényt, s nadrá­

elnéző publikumra vau szüksége, vagy a 
ki más helyen gy öngédebb közönségre 
számit: ugyan hagyja a faképnél és szerződ­
jön mielőbb máshová!

A debreczeni publikumnak p. 0. úgyis 
az a baja, hogy Ízlését a Blaha Lujzák, Odry 
Lehelek, Egressy Gáborok, Rónaiak és E. 
Kovács Gyulák aunyira elrontották hogy'az 
ujgnemzedék még máig sem volt képes helyre­
hozni !

*

A németül toasztozó őrnagyból tehát 
szerencsésen alezredes lett.

Tudtuk mi, hogy a németség érdem Ma­
gyarországon !

Gratulálunk a magyar nemzeti Genius 
nevében.

Pedig eGeniusteza kinevezés .. . 
degradálta.

*

Érdekes, hogy II. Vilmos német császár 
a berlini városi küldöttséget szidta össze, a miért 
a sajtó bele avatkozott az uralkodó ház családi 
ügyeibe.

Van valami helyesség ebben az el­
járásban.

Olyan sajtója van valamely publikumnak, 
a minő a közönség — maga.

Ha a publikum nem akarna rossz lapokat 
olvasni, hát egyszerre megjavulna minden 
újság.

A német császár tehát jól lapogatódzott, 
a midőn az olvasót szidta — az olvasottak­
ért !

*

Hej! csak jó az, ha ez idő szerint mindig 
gyanakszunk 1

Giers orosz külügyér egyik külföldi köz 
lönye, a brüsseli „Nord“ kijelenti, hogy a 
legújabb orosz csapat előmozdításról a kabi­
neteknek régen előleges tudomásuk volt.

Imé, tehát mégis azért fújta fel a bécsi 
félhivatalos fenyegető háborús hírré, hogy a 
pénz és vér-csorrantó présen még nagyobbat 
lehessen csavarni.

Még megérjük a többit is, mikor meg­
kezdődik a Balkánon — anagy osztoz­
kodás 1

*

Midőn a derék Pilatro de Rosier és 
Romain a léggoiyóval szerencsétlenül jártak, 
II. Frigyes igy szólt: „Az angolok már rég 
urai a tengereknek : mi többiek a földön szen­
vedünk ; a írancziáknak nem marad más hely, 
mint a levegőben hintálözni!“

És az osztrák-magyar nagyhatalomnak ?
Öh annak még van dolga e földön is.
Fizetni és megveretni 1

*

A mi jó podesztánk választatván meg a 
regale-megváltási törvényjavaslatban megtar­
tott városi értekezlet elnökévé, első feladata 
volt kijelenteni, hogy az értekezlet — 
akar ellenzékieskedni!

Más szóval: Föllépünk a rabló törvény- 
javaslat ellen, mert muszáj, mivel bennünket 
tolnak előre — hátulról! De tu azért kegyel­
mes uram, tégy belátásod szerint, mert ha 
meg is rablód az országot, mi követünk tüs­
kön bokron át, mert mi atyánk már 
most „tied az ország, a hatalom 
és a — szóbőség!“

Gili Balázs.

nem

got és fodros inggallért, a mely sehogy sem 
illett szakállához, mivel egészen elfödte. Szo­
kása volt ez érdemes egyéniségnek rövid ideig 
a küszöbön állva, élvezni a friss levegőt az­
tán előre jönni az országúiig, onnét mintegy 
gépiesen visszatekinteni az emeleti ablakra 
aztán árkon-bokron a pályaudvar kerítéséig 
menni, s azon áthajolva végig nézni a vonalon 
oly ember arczának kifejezésével, a ki egy ön­
ként felvállalt munkálatot teljesít és nem vár 
semmi segítségét sehonnan.

Ezeket elvégezve ismét visszatért az utón 
keresztül, a küszöbön még egy nagyot szívott 
a friss levegőből s eltűnt a házban; a kulcs 
ős retesz ismét zőrgött és csikorgóit, mintha 
nem is nyílnék ki a következő hétig. Egy fél 
óra múlva azonban ismét megjelent az utón, 
szippantgatta a levegőt s nézegetett fel s alá 
a vonalon, mint előbb.

Azonnal feltettem magamban, hogy isme­
retséget kőtök e nyugtalan emberrel. Megtud­
tam, hogy az én barátom bizalmas szolgája, 
masa, komornyikja egy szóval mindenese egy 
beteg un embernek Mr. Oswald Strange nek, 
a ki jelenleg a szemközti házban lakik s ä 
kinek történetével uj ismerősöm — Masey volt 
a neve — bizalmasan megösmertetett.

Gazdája egy részt azért jött ide, hogy 
kevesbítse a szolga személyzetet — de nem 
takarékossági szempontból, a mit Mr. Masev
Unixtl, tudt0,mra adni> hanem mivel a szegény, 
különös okok miatt nem sok embert tűrt maga 
körül, — másrészt, hogy közelebb legyen réei 

Dr- Gard6=ta, , ti „ S 
Ságban lakott, s kinek társasága és tanácsai 
Mr. Strange számára nőlkülőzhetlenek voltak, 
éljjí’msr“? észíe> ho8J a szegény szenvedő 
órákkti Lvmt ¥yés.1'eménj't nyújtott. A múló 
géhez 8yÜtt 6 te 13 sorsán közeledett vé-

róla utylmVli1" ^Hmult idöben beszélt 
harmincz harminízöt évL™’ T‘ egy fiatal

óvekkel fiatalabbak tartottatok ?\TiZ

Törvényjavaslat
(Az állami italmérési jövedékről szóló tör- 
vényezikkek folytán adandó kártalanításról.*)

I. FEJEZET.
Alapelvek,

1. §. Azok, akik eddig italmérési jogot 
gyakoroltak, az állami italmérési jövedékről 
szóló 1888. évi . . . t. ez hatályába lépte 
folytán a je’en törvény korlátái között (2. §.) 
és határozmányai szerint kártalanításra tart­
hatnak igényt, mely az idézett törvenyezikk 
értelmében hasznosítandó italmérési jövedék 
nek egy e czélra kiküldendő bizottság eilenőr- 
zésejalatt álló jövedelemből s a mennyiben ez 
bármely okból elégséges nem lenne, az állam- 
kincstárából fedezendő.

2. §. 1. Kártalanítás adandó azokért a 
jogokért, a melyek.

a) a földesúri jogon
b) törvényen, vagy
c) kiváltságon j(privilegium) alapulnak, 

ha mindezen esetekben a jogosított ezen jogá 
ból vont haszna után az 1882-ik év január hó 
1-től 1886. évi deczember 31-éig terjedő őt 
év alatt vagy legalább ezen öt évnek egyike 
alatt adót fizetett.

2. Kártalanítás adandó az italmérési jog 
hasznosítására szolgáló azokért az (épületekért 
és azokhoz tartozó beltelkekért, a melyeken 
eddig italmérés gyakoroltatott, ha az állámi 
italmérési jövedék megfelelő hasznosítása végett 
elkerülhetetlen szükségesek s e végből kisajá- 
tittatnak.

3. §. Az italmérési jogoknál a kártalani 
tás alapját rendszerint maga a jog után az 
1862. évi január 1-től 1886. évi deczember 
31-éig adó alá vont összes jövedelemnek egy 
ötödé képezi, melyből azonban 15°/0 kezelesi 
költség tejében mindig levonatik. Az ekként 
megállapított tiszta kárpótlási alapnak húsz­
szoros összege képezi a kártalanítás teljes 
összegét. Attól, hogy a kártalanítás az 1882. 
évi január 1-től 1886. deczember 31-éig adó 
alá vont jövedelem alapján történik, csak ak­
kor lehet eltérés, midőn az adókivetés elleni 
fellebbezések 1886. évi deczember 31-ike előtt 
beadattak, de elintézést később nyertek, mert 
az esetben a fellebbezés folytán megállapított 
adó jövedelem vétetik figyelembe

Ha a jogosult berszerzódéssel igazolja 
azt, hogy az 1882. évi január l-től 1886 de­
czember 31-éig terjedő idő alatt, az italméré- 
si jog haszna után a jövedelmi illőivé tőke 
zamat- és járadékadót a bérló köteles fizetni, 
s az adó kiszabás adataiból kitűnik, hogy a 
bériö áltál fizetett adó nem számíttatott a 
kiszabás alapjául szolgáló jövedelemhez: akkor 
a bérlő által fizetett adó összege a kártala 
uitás alapjául szolgáló összes jövedelemhez 
adandó.

Ha pedig az adó nem magának az ital 
mérésnek haszna után van előírva, hanem an-

') A regále-megyáltás.

genek közt fordult meg nem nézték huszonhét- 
huszonnyolcz évesnél idősbnek, de azonnal meg­
változott véleményünk, ba közelről látták Va­
gyis, a mint az öreg Masey valamennyi kü- 
lönczséget összefoglalva jellemző : — Úgy van 
uram ! furcsa volt a neve (Strange — furcsa), 
luresa volt a természete, s furcsa volt a ki-’ 

.nézése is.
Második, vagy harmadik találkozásunk 

alkalmával mondotta a legelöl említett sza 
vakat.

— Semmiféle tükör nincs az egész lak­
ban, — csevegé az öreg szolga, fél lábát egy 
gerendára téve, s elmélázva szemlélve a szem­
ben levő házat — Egyetlen egy sinc-’.

— A társalkodó szobát érti ezalatt, 
nemde ?

— Nem uram ! az egész házat, minden 
szobát beleértek ; nincsen ott akkora tükör sem, 
mint a tenyerem.

— De hát miért ? — kérdém — Miért 
nincs egyetlen tükör sem a szobákban ?

— Ah, uram ! — feleié Masey, — épen 
ez az, a mit nem tudunk megfejteni. Ez a 
titok. Ez egyik szeszélye gazdámnak. Van 
ugyan neki több is, de ez a legkülönösebb. A 
legszeretetreméltóbb ur volt, a milyet csak 
kívánhat egy szolga. Bőkezű, s nem igen adott 
sok dolgot az embernek ; mindig volt nyájas 
szava hozzánk, s mi több még tettekben is 
tanúsította jó indulatát. Az egész szent György 
negyedben nem volt ház (ott laktunk ezelőtt), 
a hol több ünnepnapjuk lett volna a szolgák­
nak ; de másrészt megvoltak ezek a különös­
ségei, hogy úgy mondjam bogarai, 3 ez is 
egyike volt azoknak. És ezt a feltételt, — 
folytatá az öreg, — mindig egész terjedelmé­
ben kikötötte, valahányszor uj szolgát foga­
dott, ami pedig elég gyakran megtörtént ! A 
legelső kikötés persze a tükröt illette Az én 
kötelességem volt ezt a szolgának tudtára ad­
ni, mielőtt belépett volna. — Ezt a helyet igen 
kellemesnek fogja találni, — szoktam volt 
mondani, — jó asztal, nagy bér, s elég szabad 
idő ál land rendelkezésére ; de egy dologról le 
kell mondania; a mig itt van nem nézhet iá­

nak összegében az italmérési hasznoitá 
szolgáló ingatlanok esetleg a malom-1 v 
vásárjog, híd-, vagy révvám stb. haszna ;iw!y 
leg az értök járó bérösszeg utáni adó i ‘h 
foglaltatik, akkor mindenek előtt az öii* bent 
dó meg, hogy az adóból, illetőleg a7 ap,tan" 
alapjául szolgáló jövedelemből menn annak 
magára az italmérési jogra. esik

Ha az elkülönítés azért nem 411 • 
meg, mert az ingatlanoknak az adó , tbató 
szolgáló hasznát meghatározni n»m 1 
kor a kártalanításnak, az ezen \ ak" 
bekezdése szerint kiszámítandó teb» 332 e,sö 
bői először levonandó a jog ha* ds'szegé- 
szolgált ingatlanok, az 1887 évi xvit4ä4ra'
4. § a szerint megállapítandó törvén?"“' 
legkisebb értéke, s az ezen levon!? !;?

óss!,8 Kpezi , kSrW„°£ «.

A fentebbi szabályok alól kivétoi™! 
jo.omlt kérelmére csak az esetben van heh-!

b) biztonsági tekintetből egyes koÄ

L-i, íJJ 6gye? SZÍntéD kockrét esetre nézve 
hwwrn S .n>,,ivánvaióan téves oly hatósági ju S£S? ellen jogorvosla«a?n!Um
emetett, nem Jövedelmezhette úgy a mint 
azt fennálló törvényeink értelmében“kUftSS 
jővedelmeztethette volna ; aDen

2. ha az 1886. év végén az italmérési 
jog rendezése hatósági jogerejü határozattal 
befejeztetett, vagy legalább a rendezés iránt 
eljárás megkezdetett és a jogosult akár az
?al“érési j.og“ak’ ak6r az italmérési adó be- 
szedési jogának három évre való bérbevétele 
által vagy ez iránt biztosítékot nyújtó bérlő­
nek megjelölése által biztosítékot nyújt ez 
iránt, hogy ezen három év alatt legalább is a 
kártalanítási összegnek megfelelő jövedelem be 
íog folyni;

3- ha valamely törvényhatósági joggal 
felruházott város hivatalosan felülvizsgált zár­
számadással igazolja, hogy az 1882-dik évi 
január 1 tói kezdve 1886. évi deczember hó 
31-éig terjedhető időben az italmérési jogból 
több hasznot húzott, mint a mennyi adóalapul 
felvétetett s akár az italmérési jognak, akár 
az italmérési adó beszerzési jogának bérbe 
vétele által biztosítékot nyújt ez iránt, hogy 
a kártalani tási összegnek megfelelő jö­
vedelem legalább 3 évig a jövőben is be fog 
folyni;

4. ha az italmérési jog után az 1882. 
évi január l-től 1886 évi |deczember 31-eig 
terjedő időben jövedelmi illetve tókekamat- 
és járadékadd nem fizettetett ugyan de a jo­
gosult bebizonyítja, hogy az áitala a fenti 
idő aíatt fizetett kereseti, házbér vagy egyéb 
adó alapjául szolgáló összegbe az italmérési 
jog jövedelme is felvétetett s igy e. jövedelem 
is meg volt adóztatva ;

5 ha a jogosult a jogot az „állam­
tól 1882-ik évi január 1-je óta szerezte 
meg.

, (Folyt köv.)
HELYI Hl REK. ~

* Beszéd a sírnál. Géresi Kálmán 
tanár urnák, elhunyt kartársa, Nagy Pál fe­
lett tartott beszéde — a mint már jeleztük 
— erősen foglalkoztatja a kedélyeket s arról 
mindenfelé beszélnek Amit a sírnál belőle mi hal­
lottunk,az első hallásra szép és megható rész volt. 
V oltak benne kimentő czólzatu részletek

körbe, mert egy sincs az egész házban, sót 
nem is szabad lennie.

— De hogyan tudta ön azt, hogy csak­
ugyan nem lett volna egy sem ? — kérdém.

— Ah istenem ! ha ön látta és hallotta 
volna azokat, a miket én láttam és hallottam, 
nem kételkednék. Egyszer például emlékezem, 
urunk valami ok miatt lejött a házmester szo­
bájába, a hol a szakácsnő lakott, hogy meg­
nézze a változtatásokat, a miket ott eszközöl­
tetett, s rendkívüli jelenetnek voltam szemta­
núja A szakácsnő — egy rendkívüli csúnya, 
de annál hiúbb asszony — ott feledett a kan­
dalló párkányon egy kicsiny, arasznyi hosszú­
ságú tükördarabot, valahogy becsempészte a 
házba s mindig zár alatt tartotta ; most azon­
ban, hirtelen más felé hivatván, künnt felej­
tette. Én észrevettem a tükröt s igyekeztem 
eltávolitani oly gyorsan, a mint lehetett; gaz­
dám azonban egy pillanat alatt előtte állott. 
Hosszú, haragos pillantást vetett reá, halóit 
halványan megfordult, megragadta a tükröt s 
darabokra törte a padlón, ráhágott a töredékre 
s porrá taposta sarkaival. A nap hátra evő 
részét szobájába zárkózva töltő, előbb azonban 
meghagyá nekem, hogy a szakácsnőt azonnal 
bocsássam el.

Rendkívüli dolog, — mondám gon-
dolkodva.

— Ah uram, — folytatá az öreg, - 
mennyi sok bajom volt a női személyzettel- — 
Legelőször is nehéz volt az említett feltételek 
mellett egyet-egyet kapni. — Hát aztán, hogy 
mint rakjam én fel a hajamat tükör nélkül ? 
— szokták volt mondani, s a nagy bér da­
czára sem állottak szolgálatba A kik aztán 
elfogadták a feltételt, micsoda hazugságokat 
gondoltak ki 1 Tiltakoztak az ellen, mintha 
szükségük volna tükörre, s hogy ők sohasem 
is néztek ilyesmibe, mindannak daczára min- 
deniknek volt egy-egy elrejtve ruhái között. 
Elöbb-utóbb ezek is elővették s ott feledték 
valahol (mint a szakácsnő), s a hol azt hitték, 
hogy uram nem látja meg. Aztán — mert az 
asszonyoknak nincs lelkiismeretük, uram — 
mikor rajta csíptem őket egész arczátlanul 
fordultak ellenem, — és miképen tudjam ég
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: jedii d tl h Ó3ágl mtézkedés foly-
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. nv! vanvaióan téves 0!y hatósági iu. 

folytan, mely ellen jogorvoslattal nem 
nem jövedelmezhette úgy 

iadó térvényeink érteimében különben 
beztethette volna ; De"
ha az 1886. év végén az italmérési 

[ hatósági jogerejü határozattal 
vagy legalább a rendezés iránt 

megkezdetett és a jogosult akár az 
I’1 J°8nak, akár az italmérési adó be­

lgának három évre való bérbevétele 
p- f.z. iranf biztosítékot nyújtó bérlö- 
I lése által biztosítékot nyújt ez 
ogy ezen három év alatt legalább is a 
rasi összegnek megfelelő jövedelem be 
I111 ;

iia valamely törvényhatósági joggal 
: varos hivatalosan felülvizsgált zár­

igazolja, hogy az 1882-dik évi 
* sezdve 18s6. évi deczember hó

iijedhetö időben az italmérési jogból 
ßznot húzott, mint a mennyi adóalapul 
-t ' akár az italmérési jognak, akár 
b^resi adó beszerzési jogának bérbe 

ai biztosítékot nyújt ez iránt, hogy 
kalamtási összegnek megfelelő jö- 

legalább 3 évig a jövőben is be fog

ha az italmérési jog után az 1882. 
bar 1 -tói 188b évi |deczember 31-eig 
I időben jövedelmi illetve tókekamat- 
Lekaüó nem fizettetett ugyan de a jo- 

izunyitja, hogy az általa a fenti 
Itt fizetett kereseti, házbér vagy egyéb 
kpjaul szolgaió összegbe az italmérési 
ledeiuie 1» telvetetett s igy e jövedelem 
1 volt adóztatva ;

ha a jogosult a jogot az „állarn- 
- ik évi január 1-je óta szerezte

(Folyt köv.)

helyí hírek.
s^zed a sima/, üéresi Kálmán 

li.utk. elhunyt kartársa, Nagy Pál fe. 
eszede — a mint már jeleztük 

iuglalkozlatja a kedélyeket s arról 
-szélnek Amit a sírnál belőle mi bal- 

. íallásra szép és megható rész volt.
I i m e n t ó czeizatu részletek

egy sincs az egész házban, sőt
izabad lennie.

>e hogyan tudta ön azt, hogy csak­
lett volna egy sem ? — kérdém.

'iiem . ha ön látta és hallotta 
a miket en láttam és hallottam, 

nék. Egyszer például emlékezem, 
k miatt lejött a házmester szo- 

a szakácsné lakott, hogy meg- 
,'tatásukat, a miket ott eszközöl- 

1 kivűli jelenetnek voltam szemta- 
- egy rendkívüli csúnya, 

iu' b asszony — ott feledett a kan- 
m egy kicsiny, arasznyi hosszú- 

darabot, valahogy becsempészte a 
idig zár alatt tartotta ; most azon- 

más felé hivatván, könnt felej- 
-/í evettem a tükröt s igyekeztem 
oly gyorsan, a mint lehetett; gaz- 

gy pillanat alatt előtte állott. 
3 pillantást vetett reá, halolt 

e*..urduit, megragadta a tükröt S 
• a padlón, ráhágott a töredékre 

"a sarkaival A nap hátra evő 
1 zárkózva tölté. előbb azonban 

• -•--rin. hogy a szakácsnőt azonnal 
ei.

, iáivüli dolog, — mondám gon*

-ram. — folytatá az öreg, — 
rajom volt a női személyzettel. — 

nehéz volt az említett feltételek 
-egyet kapni. — Hát aztán, hogy 
én fel a hajamat tükör nélkül ? 

volt mondani, s a nagy bér da- 
llottak szolgálatba A kik aztán 

feltételt, micsoda hazugságokat 
1 1 Tiltakoztak az ellen, mintha 
olna tükörre, s hogy ők sohasem 
resmibe, mindannak daczára min­
it egy-egy elrejtve ruhái között, 
ezek is elővették s ott feledték 

it a szakácsné), s a hol azt hitték, 
nem látja meg. Aztán — mert az 
k nincs lelkiismeretük, uram — 

csíptem őket egész arczátlanul 
enem, — és miképen tudjam

és különösen szép a jól kidolgozott 
műnek költői lendületű befejezése. Kidol­
gozott és kimentő.. A beszédnek 
falán éppen ez a két tulajdonsága az, a mi hi­
deggel járta át sok hallgatóját s olvasóját. Hiszen 
a hol k i m e n t ü n k, ott elósször vádló­
nak kell jelentkeznie. - Be egyáltalában 
szokás-e a ravatal előtt vádolni és ezáltal 
megrugni a sir szélén fekvő koporsót ? Bizo­
nyára nem állott vádló az elhunyt Nagy Pál 
tanár gvászkiséretének óriás tömegében és 
így éppen az a gyorsan rendelkezésre állott 
szigorú tárgyilagosság tetszhetett 
vissza az elhunytat gyászoló közönségnek. A 
lélektani tekintetben, megengedjük, correct mü 
helyén lehetne és sok méltánylásra találhatna 
egy később, hetek, hónapok múlva tartandó 
emlékbeszédben, vagy életiratban, a hol már 
bírálni és mérlegelni is lehet, fáj azonban és 
korainak látszik a még be sem hantolt sírnál. 
Inkább túlzott dicséretet, túlcsorduló rokon 
szenvet, 1 i 1 nisi bene a halottakról, 
mint rideg hűséget 1 Az örök béke ágyánál 
csak sirassunk és ne bíráljunk egy szóval sem. 
Őszintén beszélve, sokak előtt zavarta a kellő 
benyomást azon tudvalevő tény is, hogy a ha­
lott és búcsúztatója nem állottak valami kü­
lönös rokonszenv hírében. Erre emlékeztetett, 
hogy a búcsúztató némely kifejezése nagyon 
feltüntette azt, hogy miben külömbözött az 
elhunyttól a szónok Ott főként, a hol Nagy 
Pált azért siratta el, mert .nem tudta 
eszményeit a valódi élettel 
szemben szabályozni.“ Ez a sza­
bályozni sző is oly gyűlöletesen, oly rosszul 
vegyül az őszinte siralom, a fuldokló zokogás 
szintén nem szabályozott hangjai kö­
zé ! Valóban, e koporsót körül állott ifjúság 
ugyanazt tanulta a Kossuthokról, vagy Róma 
és Hellasz nagyjairól, azt találta a Petőfi ver­
seiben és azt dicsőségül és követendő például 
tanították hajdan a történelem jeles tanárai 
is, a mit a magyar ifjúság sziue előtt árny­
vonalul rajzol oda Géresi tanár ur az elhunyt 
lelki arczképére. Az ellenkezőt csak is e cor 
rumpált és eszmény helyett anyagi érdekeit 
leső kor extzellencziás urai tanúsítják s a 
fizetett lapok vezőrczikkei hirdetik. Éppen 
azért — nemes tanuló ifjúság — te ezúttal 
a halott tanár eszményeit kövesd s lé­
nyéből egyet: az eszménytől elválhatlan füg­
getlenségi vágyat mindenesetre örökségedül 
tekintsed! Nemes lelkének szárnycsapásai 
tartsák ébren a legszebb oltár: az ifjúi 
léleknek égfelé csapongó lángolását! Az é 1 ó 
tanárról pedig legyen jóleső feltennünk, hogy 
nem ellenséges indulatból (inkább meleg ro­
konszenv sugárzott elő a beszéd többi részé 
bői) hangoztatta a modern életnézet tetsze- 
tósnek, vagy hasznosnak látszó tanát. Másként 
felháborodva kérdenők, hogy mért kellett újra 
antoniuai dicséretet hallanunk — Brutus 
felől?

(r. e.)
* Halottak estéje. A helybeli jogakadé 

miai hallgatók által a 48^49-es honvédtemető­
ben a hősök emlékére rendezendő emlékűn 
nepély november elsején, halottak estéjén kö­
vetkező rendben fog megtartatni :

Gyülekezés d. u. 5 órakor a főiskola 
előtti téren.

Indulás */, 6 órakor.
Kivonulás az egyenruhás honvédekkel 

együtt, fáklyákkal Hatvaa-utczán végig a hon 
véd sírokhoz.

DEERE C Z E N.

azután, hegy a hajam nem áll-e görbén ? — 
mondták, mintha nem is lett volna kikötve 
félfogadásukkor, hogy tükröt nem szabad hoz­
mok e házba.

S mi több, a legcsunyábbak voltak a 
le^hiubbak. Ki nem lehetett tanulni forté­
lyukat. Könyvük táblájának belső oldalára 
rejtették a tükröt, a hol szinte lehetetlen 
volt felfedezni, máskor az imádságos könyvbe 
vagy a szakácskönyvbe, sőt némelyik a teás 
szelenczébe is. Emlékszem egy leányra, so­
vány s rettenetes himlő helyei volt a ki so­
kat forgatta imádsrgos könyvét. Azt hittem, 
hogy ájtatossága készteti erre s néha gyana­
kodtam, hogy bizonyosan a házassági kö­
telességeket tanulmányozza ; egy napon meg­
akartam erről győződni — s ime mit látok ! 
a régi históriát újra; egy keret nélküli 
tükőrt postabélyegekkel a könyv táblájához 
erősítve.“

Mily ravaszság ! „ A mosogató edényben, 
a széntartóban mindenütt rejtekhelye volt a 
becsempészett tükröknek.

— Az igazat megvallva, uram, — mondá 
az öreg, —• nekem is rosszul esett eleinte, 
hogy nem lehetett borotválkoznom. Eljárogat- 
tam a borbélyhoz, de később felhagytam vele 
s megeresztettem a szakállamat, mint a gaz­
dám ; a hajamat pedig — itt megérinté fejét 
Mr. Masey — annyira lenyirattam, hogy nem 
kellett tükör előtt kőt felé választanom.

Egy ideig nem tudtam szólani a csodál­
kozástól s bámultam társamra. Kíváncsiságom 
felvolt izgatva s még többet akartam tudni.

— Tan valami elrutitó dolog talán a 
gazdája arczán, — kérdém, — a mi rosszul 
esik neki, ha tükörben látja?

— Semmi uram, viszonzá az öreg szolga. 
— Nem is lehet találni oly csinos fiatal em­
bert, mint ő ; arczszine finom és gyöngéd ; 
talán kissé nagyon is halovány ; de oly távol 
a rútságtól, mint akár ön, vagy én. Nem, 
uram, nem; nem ez az oka.

— De hát akkor mi ? — kérdém kétsé­
geskedve. — Nincs senki, a ki urának bizal­
mát bírná?

(Folyt, köv-)

Emlékbeszéd. Tartja : Daróczy Elek 3 jh. 
Ahonvédsirok ünnepélyes meg­

koszorúzása.
Ezen ünnepély fényének emelése végett, 

a tömeges megjelenésre és kivonulásra a kő 
zönség hazafias tisztelettel meghivatik a ren­
dező bizottság által.

* A Hortobágy. A gazdasági bizottság 
javaslatára a városi tanács a hortobágyi pusz 
fának — a tiszai ármentesitő pénztár javára
— téli legelőnek való kiadását elrendelte. Az 
erre vonatkozó hirdetések legközelebb közé 
fognak tétetni

* Ember öles. Nagy Sándor nádudvari 
lakos, — külömben is rovott előéletű egyén
— f. hó 28 áu este két kábái emberrel a 
korcsmában borozott. — Éjfél körül a két 
kábái ember hazafelé indult, Nagy Sándor aem 
tudni mi okból kisérte őket. A falu alatt az 
egyiket egy lőcscsel úgy ütötte fejbe, hogy 
azonnal szörnyet halt, a másik ekkor futásnak 
eredt, legalább azon körülmény, hogy pár 
száz lépés távolság volt a két hulla közt — 
erre mutat Nagy Sándor utána ment s 
ezt is agyon verte. Ekkor maga jelentkezett 
a csendőrségnél, azonban úgy adta elő a tény­
állást, hogy a kábái emberek őt támadták 
meg s védelem közben ölte meg az e g y i- 
k e t, a másodikról bölcsen hallgatott. — Á 
csendőrség a jelentkezett gyilkost letartóztat­
ta s a tett helyére sietett, a hol az egyik 
hullát a szekérnél, a másikat pedig pár száz 
lépésre megtalálta, ez utóbbinak azonban már 
fél karja és fél arcza a kutyák által szét 
marczangoltafott. — Iíázsó Gyula m. alispán 
személyesen a tett színhelyén van, a hol Ná- 
bráczkv István főszolgabíró és a csendőrség- 
gei együtt a vizsgálatot teljesiti. A csendőr 
ség külön futár által és azonnal értesítette a 
püspök-ladányi kir. járásbíróságot.

* Artézi kutak a külföldön Nemcsak 
a nagy magyar alfuld városai igyekeznek ma 
gukat a föld gyomrából vízzel ellátni ; a küi 
földön is nagyon divatos a föld méhének meg 
csapoiása és pedig mar évszázadok óta ; de 
oly tetemes, néha óriási mélységeket, mint 
manap, nem értek el még a jelen század kö­
zepén sem. Artézi kutat fúrnak ott, hol más 
utón nem tudják a szükséges vizet besze­
rezni. A meleg viz a természetes viz me- 
dencze fenekéig lerakott csövekben a föld 
fölszinéig emelkedik a forró vízgőzök feszitő 
ereje következtében A hidegvízű ártézi kutak 
pedig oly vízvezetéki hálózat mellékágainak 
tekintendők, melyeknek csöveit e hálózat 
főcsatornáinak és medenczéinek a földkéreg 
vizet tartalmazó rétegeinek nyomása tölti meg 
a föld fölszinéig vízzel. Latzel Rudolf bécsi 
mérnök a Bécs melletti Ottakring egy sör- 
főzője számára fúrt az idén 254 méter mély­
ségű ártézi kutat, melynek feneke tehát az 
adriai tenger vizszinénel néhány méterrel 
lejebb esik. Pesten 10 évig dolgozott Zsig­
mondy a 960 méter mély városligeti kutnál, 
a melynek kitűzött czőlja volt a fővárost 
meleggyógyvizzel ellátni. E kút 50 Celsius 
fokos vizet ad. Messze túlhaladja a többit a 
Merseburg melletti Schladebach község ár­
tézi kútja Szászországban. E kút 1748 m. 
mély. Eleinte kali sók után kutattak a fú­
rásnál. A vállalat körülbelől 1000 méter mély- 
ségig furt,^ amikor a német birodalmi kor­
mány eszközöltette a fúrás felytatását tudo­
mányos kutatás czéljából egész a mondott 
mélységig. E fúrás 11 évi munka után 1884- 
ben fejeztetett be s mutatta, hogy minden 33 
méter mélységnél sem, mint eddig hitték 0.01 
feknyi hóemelkedés van, hanem valamivel 
kevesebb, ugyanis a föld melege e kút fene­
kén 1748 méter mélységben alig volt 50 C. 
fok, pedig az eddigi táplált nézet szerint 64 
C. foknak kellett volna lennie.

* * ref- papválasztás vasárnap délelőtt 
tartatott meg a nagyváradi olaszii református 
templomban, nagy érdeklődés mellett. Hegyes! 
Márton és Dorn by Lajos voltak a vál. elnö- 
kök, Némethy Károly és Füredi László a bi­
zalmi férfiak. Daczára a nagy érdeklődésnek 
sokan nem szavaztak le és 835 szavazó közűi 
csak 245 szavazott. A voksok többsége Su 
lyok István, szegedi segédlelkészre esett, aki 
129 szavazatot kapott, Tóth Sándor derecskéi 
lelkész 69, Surányi Gyula nagyfalusi lelkész 
40, Rácz Károly 1 szavazatot kaptak. S mivel 
Sulyok 7 abszolút többséget nyert, ő vá­
lasztatott meg lelkészszé. Déli fél 2 órakor 
hirdették ki az eredményt, melyet a jelenvol­
tak éljenzéssel fogadtak.

* A hajdumegyei regálebérlők értekez­
lete alkalmával Budapestre kiküldött bizottság 
e hó 29-én, hétfőn délelőtt egy negyed 11 
órakor fogadtatott AV eckerle pénzügymi­
niszteri államtitkár által. A fogadtatás alkal­
mával az államtitkár ur nagy előzékenységgel 
magyarázta a törvényjavaslat sérelmes szaka­
szait, miközben érdekkel tudakozódott R 0- 
s e n f e 1 d Mór h.-szoboszlói regálebérlőtól a 
fogyasztás mértéke felől, vájjon esökkent-é, 
vagy sem ? A bizottság a nyert felvilágosítá­
sok és észleletekről a legközelebb összehívan­
dó regálebőrlói értekezleten jelentését írásban 
fogja előterjeszteni. Úgy halljuk, hogy további 
és nagyobb mérvű mozgalom megindítása czé- 
loztatik.

* Gazdák figyelmébe. — Azon jószág­
tulajdonosok, kik jószágaikat a kaszáitokra 
kihajtották, figyelmeztetnek, hogy az adó- 
számvevőségnél a hajtó-czédulákat váltsák ki, 
mert ellenkező esetben büntetésnek lesznek 
kitéve.

* Színház. Tegnap este — szép számú 
közönség előtt — a „R e z e r vi s t ák"-at 
ismételték természetesen összevágóbb előadás­
ban, mint első alkalommal, A bohdkás darab,

melyben a múl attató helyzetek egymást kerge- 
rv.’“ost.ls sok kaczajt keltett. Ma este 3-adszor 
adjak. Színházi műsor. Nov. 1. „Molnár
ÍLl y « r m e k e.“ (Népelőadás, leszállított 
helyárakkal). Nov. 2: „V a s g y á r 0 s.“ Nov.
virXe,bua“tsvirá8-a Nov. 4: „Reser- 

1 s t á k. Nov. 5: „Magdolna.“ Nov.
Q x °KÓ “ Nov. 7: „Kokó.“ Nov. 8:

F é-n a“ (Czimszerepben Kopácsy 
Juliskával Paris szerepében Valentinnel). Nov.
v i ,d ? é p e-U Nov" 10: .R e * e r- 
V s ta k-“ Nov. 11; „N e b á n t s v i r i g.“ 
^V‘ 12: ,"Uzsai Gyöngy.* Nov. 13: 
n = 5 3 6 u *r 8 n c 7"‘ Nov. r4 és 15: „Pipa 
es 0 sz. Érdekesnek tartjuk megemliteni, — 
°ogy nov. 3-án Nebántsvirág szerepével Ko 
pácsy Juliska próbálkozik meg, hogy e ked- 
vencz operette a műsorról le ne maradjon.
. . * A debreczeni dalegylet köréből. A dal- 
egylet igazgató választmányának tegnap este 
tartott ülésében elnök Márk Endre meleg 
szavak kíséretében egy szép müvü ezüst tollat 
nyújtott át emlékül Péter Gábornak, mint a 
dalegytot történetírójának. Ugyanezen ülésén 
ematároztatott miszerint a dalárda létszáma 
iegalább 60-ra felemeltetik, hogy igy egyfelől 
alkalom nyujtassék fiatalabb erők kiképzésére 

ped‘g az egyes hangszakok anyira 
kibővítessenek, hogy ez által az összmüködés 
minél impozánsabb legyen. Miért is felhivatnak 
mindazon jó hanggal rendelkező egyének kik 
belépni óhajtanak, hogy ebbeli szándékukat 
Je6-V£?, K r a s z n a i Ferencz urnái jelentsék 
be. Végre felhivatni rendeltettek az egylet 
mindazen pártoló tagjai, kik az egylet törté- 
netét még meg nem kapták s azt bírni óhajt­
ják, hogy ebbeli igényeiket az elnökségnél 
jelentsék be, a hol az részükre díjmentesen 
fog kiszolgáltatni.

* Családi jelenet. Tegnapelőtt este épü­
letes családi jelenetnek voltak szemtanúi azok 
a kik a város egyik kevésbé szép utczáján 
és X. ur szomszédságában laknak. A házigaz­
da, mint ez nála már szokás, boros fővel 
ment haza, ámiért a felesége, mint ez megint 
nála szokás, alaposan összeszidta az urát. Ez 
eddig még rendes dolog lett volna. Hanem 
más is közbe jött. A család nagyreményű sar­
ja : a 17 éves Alfonz, hogy-hogynem, alkal­
masint, mert megérezte, hogy az örege nincs 
otthon, szintén elment hazulról. Találkozott 
két magakor u barátjával akik rábeszélték, 
hogy menjenek egy korcsmába. Utt aztán leitat­
ták. Dülöngőzve, nehéz fővel, ólomlábakkal 
ment haza Épen jó helyen kopogtatott. A 
forrongásban levő házaspár dühét a közzéjök 
rontott részeg fiú még fokozta s egyszerre el­
kezdték ütni a fiút, ütés-ütésre hullott és a 
szgény Alfonz pár perez múlva úgy kijózano­
dott, mintha sohasem lett volna részeg. Mikor 
a döngetésnek vége szakadt, a derék família 
összenézett és mivel|pirulni nem tudának, ősz 
szenevettek Pillanat alatt kibékültek s a har- 
czias feleség es anya nem volt képes megaka­
dályozni azt az irtózatos duettet, amit a lump 
apa és fia véghez vittek nagy örömükben. 
Csak amikor a szomszédok felijedve zörgették 
be az ablakon, akkor csöndesedtek le, és tér 
tek nagy nehezen nyugvóra. A gyöngéd csa­
ládi jelenet még ma is élénk tárgyát képezi 
az illető utcza lakosai között.

* Balló néni panasza. Ma reggel szőrül 
szóra valóvá vált, az a naiv, dajka mese, mely 
az egyszeri tejesasszonyról szólt, aki egy kö­
csög szintejből álmodta ki az egész jövőjét 
S mig arról álmodozott az utczán hogy a kö­
csög szintejért kap 28 krt, 20 krért egy kis 
czirkét, a csirkéből tyuk lesz, a tyuk tojik 
sok sok tojást, amikből sok-sok csirke lesz 
s ezekből egy sereg tyuk. A tyúkokat eladja, 
vesz malaczot, ebből disznó lesz, ott szaladgál 
az udvaron a sok kis disznó, lesz egy egész 
falka, aztán megveszik a szomszédék tanyáját, 
ami csak egy ugrás . . . S a jó Galló néni 
a két köcsög tejjel a kezében, [amint ugranák 
a szomszéd tanyájába, elbukik a hitvány göd 
rös járdán, a két köcsög összetörik, a szintej 
nek vége, a sok kis disznónak is vége . . . így 
esstt meg a mese ma reggel a rósz járdán, "a 
jó Galló asszonnyal, aki azonban nem hagyja 
annyiban a dolgot annál is inkább, mart még 
meg is sérült. Elment a kapitány elé bepana­
szolni a rósz járda tulajdonossát, hogy mert

járda oka mindennek : fizesse meg a két 
köcsög tejét. Hogy a Galló néni némileg 
ráüt a mesebeli tejes asszonyra, az kitetszik a 
panaszából:

— Igen, kapitány uram, oda van a 
színtiszta két köcsög tejem. Oh, oh, sok, sok 
kár ...

— Hát mit kiván ?
— Fizesse) meg az, akié az a rósz 

járda amibe elbuktam. Oh, oh, oda a tiszta, 
szép tejem.

— Hisz nem olyan sok az.
A jó néni méltatlankodva kiált föl:
— Nem? Abból taníttatom én a fiamat, 

aki — pap lesz.
* A teléfon hálózatba legújabban Dr.

Rothschnek V. Emil gyógyszerész ur lépett 
be ; a nagy közönség kényelmére gyógyszer­
tárát köttette össze a hálózattal. Nem lehet 
eléggé méltányolni Rothschnek ur ezen a kö­
zönség érdekében tett figyelmes és czélszerü 
eljárását, mert most már, a midőn számos 
orvosnál be van rendezve a telefon, égető 
szükség volt rá, hogy a gyógyszertárakba is 
bevezettessék.

* A haragos poéta. Hazafi Veray János 
jkoszorus népköltő" nagyon megaprehendált a 
miatt, hogy a dalárda jubileumának alkalmá­
val mellőztetésnek volt kitéve. Haragjának 
versben adott kifejezést s a „megrovás! 
kaland" éle leginkább Márk Endre dn-

egyleti elnök ellen irányul, kit a következő­
leg verselt meg :

Dísz-bevonulás,
* pl™8*11. mjk.°r m,S*rk«trk, 9kt. 10-án lSSi btn Debrncz.ub.«

hgymást érte a sok kocsi kirobogott, 
UebreczenidaJegjiet vendéget fogadott,
Fogadtak őket ünnepélyesen.
És elszállásolták rendesen.
Este ismertetés estélyén Jánosnak is kijutott,
Vo» 1 or M e nölt rám annyira nem duzzogott, Vették verseimet s arczképem rendesen,
>isejtem magam szokásom szerint csendesen. 
Későbben a dalárda elnök hirtelenkedett,
A.°.ziya' hog7, lármázok, ezzel elkeserített.
Attolfogva üldözött és éheztetett,
Hiaba készítették a két fényes bankettet.
írtam október ivén, llSS-ban örömömben. ö.ai komoly napon 

DebrecEenben.
*

Arany Bika termében délbe a diszbankett,
Drága volt, János oda később mehetett.
Lrak s hölgyek ittak és ettek,
De Jánosra rá sem hederitettek.
Kerekes Sámuel ur szép verseket mondott,
Haza lantosának meg a gyomra korgott.
Banta is Mark elnök, csak hogy ő jóllakott,
János könnyes szemmel néete és hallgatott.

Október 2Z-én este, az arany Bika dísztermében, 
Szintén megjelentem a fényes banketten, 
ügy megtelt a terem, a alig fértek benne,
Nagy közönség összegyűlt a fényes bankettre, 
utt is János a banketten nem ivott, nem evett,
„ért a határszéléről az ember Debreczenbe jöhetett 
Brassó vidékéről két éjjel két nappal.
Ezért nem köszönök az elnöknek levett kalappal 
A holgykoszoru is megjelent fényesen,
Jártak a magyar csendest órákig rendesen. 
Debrecenben a walzert, azt a bolond tánezot,
Nem folytatják, a ki csinál hölgyek arczán ránezot. 
Éljenek a debreczeni hölgykoszoru szépségek 
Angyali szépségek, de ők mind müveitek,
Légyen is mindegyiknek czinos vdlegényék.

— A debr. „hölgykoszoru szépségek“ köszönik 
a János ur szives jó kivánatait !

* Személyi hír. Gróf Dégenfeld József 
főispán — családjának meglátogatása végett
— tegnap Nagy-Károlyba utazott

* Elveszett egy bambusz-nádból készült, 
ezüst fogantyúval, B. J. mongrammal és ko- 
rónával ellátott séta-páleza. A megtaláló szí- 
veskedjék szerkesztőségünkbe behozni hol 1 
frt jutalomban részesül.

Debr. színház,
Holnap, csütörtökön, 1888. nov. 1-én, pá­
ratlan bérletben, részben leszállított hely­

árakkal :

Molnár és gyermeke.
Népdráma.

Felelős szerkesztő dáspAr Iiwvq
___________ Kiadó Kiutast Imro

Káposzta.
A gazdasági tanintézet­

ben több ezer fő káposzta 
eladó. Bármely mennyiség­
nél száza 3 írt házhoz szál­
lítva. Megtekinthető az inté­
zetben.

Eladó ház.
Egy jó karban levő, 3 

szoba, 1 konyha, 2 kamara, 2 
istálló, s egy pinozével biró 
ház zeladó.

Értekezhetni a tulajdonos­
sal cser-utcza 2327. sz. alatt.

8050.
1888.

Árverési hirdetmény.
A Debreczen város tulajdonát ké- 

)ező s a Nagyerdő nyugoti oldalán 
: ekvd 27 hold és 684 Q öl úgyneve­
zett Filehalmi föld, mely a folyó felől 
a monostori ut és Nagyerdő közt a fut­
tató északi végétől a Kovácsok homok- 
áig teljed, folyó 1888. évi október 1-től 
lárom évre., tehát 1S91. évi október 1-ig 
terjedő időre, valamint a Parlag pusztá­
nak vadászati joga az 1892. évi augusztus 

ig terjedő 4 évre, az 1888. évi novem- 
)er 14-én délelőtt 10 órakor a városháza 
nagy tanács-termében tartandó 
szóbeli árverésen fog^ ^dísaí’ értesít- 
kívánók erről ««=^7 feltételek a
tet°ek’ „°tívat!íaál megtekinthetők.
*ZáWDetreozen, 1888 október 29-én.

Á városi tanácsi
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Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet debreczeni 
fióktelep árucsarnoka

SM j A ■■ S S

valódi

§ tokaji aszú gyógybort,
f szegszárdi, egri.(bikavér), sashegyi vörös borokat; kitűnő 

jamaikai rumot, teát, teasüteményt, finom liqueröket, — 
franczia, magyar cognacot, Liebig-féle huskivonatot, — 
Nestel-íéle gyermek táplisztet, császár-olajat, petróleumot, 
Flóra-gyertyát; — továbbá mindennemű pinczegazdasági 
czikkeket, úgyszintén fűszerárukat legjobb minőségben 
jutányos árak és pontos kiszolgálás mellett.

Tisztelettel

Gazdák és iparosok általános hitelszövetkezet 

debr. fióktelep árucsarnoka
N,-várad utcza, megyeház mellett.

I vt *'w P

Megkaptam az ön becses küldeményét 
egy palaczk J 'u1888. egy palaczk 1 M

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNI.

»Korona-forrás« legtisztább és legolcsóbb égvényes
savanyuviz-raktár Debreczen és vidékére.

Eddig feiülmulhatlan. '3L-A1
':*AI

MAAGER W.
ca. Se 3L*r. fi, tlwxtitott

»CSDKA MA J-ÖL A J
MAAGER VILMOSTÓL, Becsben.

A legelső oivosi tekintélyek által megvizsgálva és könnyen 
emészthetősége miatt gyermekek számára is különösen ajánlva és 
rendelve — mint legtisztább, legjobb, legtermészetesebb és Kghatá- 

sosabbnak elismert szer: mell- és tüdőbajokban,,, görvély, f elés, daganat, bőr- 
küteg mandula-betegségek, gyengeség ellen. Üvegje I frt. Kapha!ó a gyári 
raktárban, Becs III. kér. Heumarkt 3., valamint

||^ minden gyógyszertárban és füszerkereskedésben "tpBH
az osztrák és magyar monarkhia területen.

Debreczenben Mihalovits látván, Göltl Nándor, és Dr. Rotschnek Emil 
gyógyszerész uraknál.

Alólirt kiküldött végrehajtó az 
1881. évi LX. t. ez. 102. §-a értelmé­
ben ezennel közhírré teszi, hogy a debr. j 
kir. járásbíróság 15049 és 16264/1888. 
P. számú végzése által Orávszky János 
és Lukács Sándor javára Lévi Dezső 
és Lévi Mátyás ellen 70 frt és 300 frt 
— kr tőke, ennek 1884. év febr. hd 
16. napjától számítandó 6e/0 kamatai* 
és eddig összesen 45 frt 65 kr per-] 
költség követelés erejéig elrendelt kielé-j 
gitési végrehajtás alkalmával biróilag le-jj 
és felülfoglalt 300 frt — krra becsült* 
egy cséplő gépből álló ingóság nyilvá 
nos árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 15467/1888. ég 
16456 sz. kiküldést rendelő végzés foly-j 
tán a m. kir. államvasutak debreczeni 
állomásánál leendő eszközlésére 1888. év 
nov. 2-ik napjának d. e. órája határidőül 
kitiizetik, és a hoz a venni szándé­
kozók ezennel — oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett in­
góságok ezen árverésen az 1881. évi 
LX. t. ez. 107. §-a értelmében a legtöb­
bet Ígérőnek becsáron alól is eladatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vétel­
ára az 1881. évi LX. t. ez. 108. §-ban 
megállapított feltételek szerint lesz ki­
fizetendő.

Kelt Debreczen, 1888-dik évi okt. 
hó 29. napján.

Sugár* Gyula,
kir. birósági végrehajtó.

Eladó tűzifa.
Házhoz szállítva négy ku- 

bik méterenként, a legjobb] 
minőségű vargafa 12 frt őOi 
kr rt. — Megrendelhető var-] 
ga-uteza 2249. számú háznál,* 
Sebess György tulajdonosnál.’

melyei én egy 35 év óta nehéz-halli.h. 
szenvedő férfi részére rendeltem Való i 
csoda, hogy minő hatást gyakorolt ezen ‘ g°8 
a fentirt egyénre. Miután azt 24 órái» i,8Zer 
Hálta, képes volt előbb teljesen süket fm-i 
a fali órának tik-takját több méter |6‘/e 
ból tisztán meghallani. A férfi, kinek ° n" 
mintegy újjászületett, Isten után ÖOnpt t-g 
szőni a csodás sege!yt. S0‘

Teljes tisztelettel maradok. . .Alexanderfeld. Manzéy tuíuv3”
Ezen fü! gyógyászati ltivö- 

nat — D , Schip -k n. k. segédorvos készít­
ménye — használati utasítással együtt 2 frt 
előleges beküldése mellett bérmentve kapható 
(iiacomeili Ferencz főraktárából, Wien Fünf, 
ha us, Stadiouga- se 1. 2

98
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Az „ISTVÁN“ gőzmalom társulat

ÁRJEGYZÉKE
helyben kötelezettség nélkül 

és az 1887. április hó 18-án Budapesten 
tartott általános magyar malom-gyűlésen 
megállapított s 1887..é. junius i-én életbe 
lépett eladási, bzerési és szállítási módo­
zatokra vonatkozó egyezmények szerint.

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt
100 kiló.

AB. Asztali dara nagy és aprószemü 17.—
középszerűC. Szinte 

0. Király liszt
1. Láugliazt......................
2. Montliszt .....
3. Zsemlyeiiszt 1-sö rendű
4« a 2-od a
5. Fehér kenyérliszt 1-sö rendű
6. Szinte „ 2-od
7. Közép kenyérliszt 1-ső
8. Szinte „ 2 od
8Ve- Barna „ 1-sö
83/4. Szinte , 2-od „
9. Lábliszt.....................„ 70
10. Veres liszt . . . , „ ö0 „—-
11. Finom korpa zsákkal. 50 „ 3.60
12. Durva korpa zsákkal á 50 kg 3.20

A finom és durva k ,rpa árából ed­
dig engedélyezed 5"/0 tólí engedmény a< 
fennemlitett egyezmény folytán szintén/ 
beszüntettetett.

Debreczen, 1888. okt. 14.

16.— ] 
16—j
15 60d 
15.- 

14 60. 
14.—/ 
13.20) 
12 40)
11 60j 
10.80{ 

9 80í 
á 70 kg. 7.80 , 

6.60/

ff

mmVW' is S«STMKSAI4i«IKAS IWLTdUUUUUTAIIIAX.

Bouasa ásás
KÖNYV- és KŐNYOMDÁJA

Debreczenben, Föpiacz. Sz. Nayy Károly ház.

Ajánlja magát mindenféle
I KITÜNTETÉSg
I SZELED “*

m*
Ä

S-1 érdem é, mmel 
1876.

Es m • • ff , —

y KÖNYV- és K0NY0MDA1 MUNKÁK mtSTETÉS
SZÉKES-

fkhervar - 
ezüstérem 1S79.J

l

iLONDON.§

gyors és pontos elkészítésére;

elvállal: tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven,
*»<»«*- Ä**H »apók<»4; tóUL«i*a*a.-<&.NBr«sSiK. «s*

~ arany- estist és szinnyomatban; a törvénykezéshez megkívántaié • ' ~

* ROVATOZOTT IVEKET; *
és lát@gaié«| ©gy

! Diszokleiéllel |
g 1871-ben. I

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjHiá­
nyosabb árban eszközöltetnek.

A papír gyári árban számittatik. ___
HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN** ez. hírlapban legolcsóbban számítva közzéteszek-

K TASI IMRE könyv- és kőnyomda tulajdonos.

DEBRECZENBEN, Föpiacz SZ. NAGY KAROLY ház.
6*

iSfcSaBwe«-*

188í

hlétli
lit.yben ék

KuyCM 1

A *}■ iielltíaj l«Q Mticuiíd
dtrs*. 1504 I
6*1. — •esd

KlÖfixtlh\ 
TELKOD1 
08ÄTH/ i (kereehedéaébe tatban KUTAg oyocdájábaa i

(K. B.l 
mint a halj 
ködpárából 
a az égen 
Ugok. . .

Az égi 
aonló fény ni 
nak az emlj 
let gyújtott] 

Koszori 
halmokat, 
körül a forr! 
melyeken 
szellő. . .

Mig 
hemzseg, 
egy sírra, 
nyugszik s 
Ságon. . .

Debreczee, 1888. Nyomatott KUTAS! IMRE könyvnyomdájában.

tárta gazt
bogott szí 
sért, — 
lelkét visi 
bogága eh 
zártuk őt, 
ölelhetjük 

Miért 
kora miét 
idővel, — 

De
megválni 
tünk, küz 
sunk utói 
karjon el 

Mit 
mit ér a 
remegnünk 
kai együtt 
ér minden 
megfoszt a 

De
örök rejtői; 
szeme nem 
meg elötlü 
síri álom I 
megválik n 

Jól TI 
tés titkait« 
nem tudta1 
át. Habár 
dése olykoi 
megmarad 
zz élettel, 
latéval.

Azért 
gasztalás í 
Könyeínket 
szeretteink! 
deregnek, ti 
s a haláltól 
Bűnk a felt 

A térni 
hirdetik, ho 
a világosság 
hirdeti, hog 
sunk, han< 
melyen túl 

Az eih 
mákét sirat 
szavaiba 
legeióte 
hatalma 
halál a

A kegy 
retteine 
nyel té 
szili a 
örök le 
ragyog 

A
kai. Le 
nnlnak 
szent h 
kését fi

tel

ml

mel

sírna, a

A aemzei


